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INTERVJUJI – STARO JEDRO SOLKANA 
Februar in marec 2020 

 

Poročilo 
Mestna občina Nova Gorica se bo v okviru več projektov in programov, med drugim tudi s 

projektom Urbact II z naslovom Cvetoče ulice (ang. Thriving streets) posvetila staremu 

mestnemu jedru Solkana. S tem namenom je občina začela s procesom sodelovanja z 

lokalnimi prebivalci, katerega začetni korak so bili intervjuji z različnimi akterji v Solkanu, kar 

je predmet tega poročila. 

Namen intervjujev je bil razumeti percepcijo zgodovine in priložnosti razvoja Solkana ter 

opredeliti pomembne razvojne teme in vprašanja. Ob tem je bil namen tudi razumeti odnos in 

(potencialno) vlogo prebivalcev v procesu razvoja kraja. Izvajanje intervjujev je bila tudi 

priprava na delavnico, ki je bila izvedena 13. februarja 2020. 

Intervjuji 
V času med 10. in 13. februarjem smo s prebivalci Solkana opravili štiri (4) intervjuje. Izmed 

njih je bil eden izveden v obliki nekakšne fokusne skupine – skupinskega intervjuja. En intervju 

pa je bil izveden 5. marca, torej po delavnici. Skupaj je bilo intervjuvanih 5 prebivalcev Solkana. 

Intervjuvanci so bili izbrani na podlagi njihovih preteklih aktivnosti in prizadevanj za razvoj 

kraja, torej so bili dobro informirani in v preteklosti vpeti v razvojna vprašanja kraja Predlog 

nabora je pripravila Mestna občina Nova Gorica. Intervjuje sta vodila Urban Jeriha in Aidan 

Cerar iz IPoP – Inštituta za politike prostora. Intervjuji so potekali v Solkanu ali neposredni 

okolici, en pa je potekal v Ljubljani. Običajno so intervjuji trajali eno uro. 

Vsi intervjuji so sledili enakemu vprašalniku, kar je omogočilo lažjo sintezo odgovorov. Ker pa 

je za sintezo ključno razumeti motive intervjuvancev, so se tekom vsakega intervjuja oblikovala 

specifična podvprašanja. Vprašalnik je vseboval naslednje vsebinske sklope: preteklost 

Solkana, Solkan danes, Solkan v prihodnosti in potencialne teme javne razprave. 
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Sinteza intervjujev 
Sinteza intervjujev po posameznih vsebinskih sklopih. 

Vsebinski sklop Kaj je bilo v razvoju Solkana dobro – zadnjih 25 let. 

Povzetek 
odgovorov 

Sogovorniki kot največjo pozitivno spremembo navajajo preusmeritev 
tranzitnega prometa iz središča kraja na obvoznico. V splošnem smislu 
sogovorniki ocenjujejo smer spreminjanja prometne ureditve mestnega 
jedra kot pravo, vendar pa se kaže nezadovoljstvo s specifičnimi ukrepi. 
Predvsem je dobro, da se v kraj  
vrača življenje. Mesto je prijetnejše za pešce (pločniki) in kolesarje, javni 
potniški promet združen na enem mestu je udobnejši za uporabo, v mesto 
se vračajo celo mladi. 

 

Vsebinski sklop Kaj je bilo v razvoju Solkana slabo – zadnjih 25 let. 

Povzetek 
odgovorov 

Obvoznica ni povsem rešila prometnih izzivov, saj se nekaj tranzitnega 
prometa še vedno vozi skozi Solkan. Tudi vedno več parkiranih 
avtomobilov duši mesto, parkirani so tam, kjer sploh ni parkirišč in 
zasedajo prostor pešcem in kolesarjem. Nova ureditev jedra je 
prebivalcem tuja. Iz starega mesta se program – obrt, mala trgovina ter 
kraji druženja kot so balinišče, gledališče in kino, seli v trgovske centre na 
obrobju. Izobraženi mladi ljudje se izseljujejo, z novimi priseljenci pa se 
izgublja narečje in s tem identiteta kraja. 

 

Vsebinski sklop Kaj so danes prednosti Solkana? 

Povzetek 
odgovorov 

Solkan je mesto s tradicijo, obdano z naravo in kjer se živi prijetno in 
umirjeno življenje. Zaradi dobre infrastrukture in svoje majhnosti je 
primerno za kolesarjenje. Pomembno je, da so v kraju mlajši prebivalci, ki 
so aktivni v kontekstu razvoja kraja.  

 

Vsebinski sklop Kaj so danes glavne težave Solkana? 

Povzetek 
odgovorov 

Velike težave predstavljata neurejena prometna in komunalna 
infrastruktura. Problem prometa je parkiranje, ki je neurejeno, hkrati pa ni 
nadzora. Hkrati je Solkan za hojo neudoben, za otroke tudi nevaren. 
Pomanjkanje osnovnih dejavnosti slabša kakovost bivanja v mestu. 
Prebivalstvo se stara, mladi izobraženci se v iskanju boljših priložnosti 
izseljujejo. Stare tradicionalne hiše in domačije ostajajo prazne, manjka 
pa tudi skupen prostor lokalne skupnosti – nekakšen zadružni dom. 

 

Vsebinski sklop Potencialne rešitve težav 

Povzetek 
odgovorov 

Veliko bi doprineslo umirjanje prometa in nov režim parkiranja, ki bi 
zmanjšal število parkiranih avtomobilov v mestnem jedru. Pomemben bi 
bil zagon novih obrti/industrij, ki bi zadrževale mlade v kraju, mestu 
in v regiji. 
 
Za reševanje težav je nujna nova vrsta sodelovanja med lokalnimi 
prebivalci, ki so že pokazali interes za aktivno sodelovanje v procesu 
razvoja kraja, in predstavniki Občine Nova Gorica.  
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Vsebinski sklop Kdo bi moral reševati težave? 

Povzetek 
odgovorov 

Težave naj bi reševale inštitucije – OŠ, občina, država. Prisotno je tudi 
mnenje, da bi bilo najbrž veliko bolje, da se tega lotijo zainteresirani in 
entuziastični ljudje v pravi ekipi. 

 

Vsebinski sklop Kakšno je mnenje lokalnih prebivalcev o prometu 

Povzetek 
odgovorov 

Kaže se veliko strinjanje, da je prometa v Solkanu preveč. Predvsem 
tranzitnega, a tudi prebivalci so navajeni na uporabo avtomobila, tudi na 
kratke razdalje, zato se le malo hodi peš, kolesari ali uporablja javni 
potniški promet. Z izboljšanjem peš in kolesarske infrastrukture, z 
ustreznim parkirnim režimom in prometno ureditvijo bi se lahko stvari 
izboljšale. Prebivalci so naklonjeni spremembam, dober zgled je ureditev 
Šempetra. 

 

Vsebinski sklop Kakšno je mnenje lokalnih prebivalcev o trgih 

Povzetek 
odgovorov 

Prebivalci si želijo, da bi bil trg varen in prijeten za pešce in kolesarje. 
Hkrati je velik poudarek na želji, da bi bil trg bolj živ v smislu dogajanja in 
prireditev. V mestu je trenutno premalo različnih dejavnosti. Prebivalci 
predvsem pogrešajo prireditveno dvorano. 

 

Vsebinski sklop Kakšno je mnenje lokalnih prebivalcev o ostalih pomembnih 
vsebinah. 

Povzetek 
odgovorov 

Solkan lahko ima s primerno ureditvijo in vlaganjem kar nekaj priložnosti 
– zopet bi lahko zaživela obrt in z njo butična dejavnost, vnesle bi se lahko 
nove – sodobne panoge, podprlo bi se lahko lokalna društva in podobno, 
bi kraj oživilo. 

 

Vsebinski sklop Kakšno je mnenje lokalnih prebivalcev o turizmu 

Povzetek 
odgovorov 

Turizem v Solkanu ima mnogo potencialov, a je zaenkrat Solkan bolj 
izhodišče kot cilj turističnih obiskov. Zagotoviti je treba manjkajočo 
infrastrukturo ter podpreti že obstoječe dejavnosti. 

 

Vsebinski sklop Ali ima Solkan vizijo razvoja? 

Povzetek 
odgovorov 

Vizijo razvoja krajani vidijo v turizmu, ohranjanju tradicije, podjetništvu, 
torej v vsebinah, ki omogočajo gospodarski razvoj. Prostor za izboljšanje 
je tudi v sodelovanju krajevne skupnosti in mestne občine. 

 

Vsebinski sklop Kaj so priložnosti razvoja Solkana? 

Povzetek 
odgovorov 

Priložnosti se kažejo predvsem v legi mesta, ki predstavlja izhodišče za 
marsikatero destinacijo. Okolica je polna naravnih in kulturnih vrednot, 
mesto pa bi obiskovalce lahko zadržalo s svojo tradicijo in dogodki. 

 

Vsebinski sklop Česa vas je strah – v katerem primeru bi bil razvoj Solkana slab? 

Povzetek 
odgovorov 

Krajani se bojijo nadaljnjega praznjenja mesta in zamiranja še zadnjih 
tradicionalnih dejavnosti – mizarstva. Skrbi jih izguba solkanske identitete, 
uničenja naravnih in kulturnih znamenitosti ter potencialne premočne 
turistifikacije. Skrbi jih tudi, da sodelovanje, ki je bilo del projekta Thriving 
streets ne bi bilo samemu sebi namen. 
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Priloga 1: Vprašalnik 
PRETEKLOST 
Kaj je bilo v razvoju Solkana dobro – zadnjih 25 let. 
Kaj je bilo v razvoju Solkana slabo – zadnjih 25 let. 
 
SOLKAN DANES 
Kaj so danes prednosti Solkana? 
Kaj so danes glavne težave Solkana? 
Kako bi jih lahko reševali? 
Kdo bi jih moral reševati? 
Kakšno je mnenje lokalnih prebivalcev o: 

Prometu 
Trgih 
Ostalih pomembnih vsebinah 
 

SOLKAN V PRIHODNOSTI 
Ali ima Solkan vizijo razvoja? 
Kaj so priložnosti razvoja Solkana? 
Česa vas je strah – v katerem primeru bi bil razvoj Solkana slab? 
 
JR 
O čem bi morali govoriti na javni razpravi? 
 

 


